1. Kinematikanın əsasları

1. Sürətin proyeksiyasının (vx) zamandan (t) asılılıq qrafiki hansı  hərə​kətə uy​ğun​dur?


[image: image1]
A) X oxu istiqamətində düzxətli bərabərsürətli  
B) X oxunun əksinə düzxətli bərabərsürətli  
C) X oxu istiqamətində bərabəryeyinləşən
D) X oxunun əksinə bərabəryavaşıyan     
E) X oxu istiqamətində bərabəryavaşıyan
2. 10 m/san sabit sürətlə hərəkət edən avtomobil 20 san müddətində nə qədər məsafə qət edər?

A) 0,2 m  
B) 20 m  
C) 2 km  
D) 200 m  
E) 2 m

3. Sürətin proyeksiyasının (vt) zamandan asılılıq qrafiki hansı hərə​kətə uy​ğun​dur?

A) X oxu istiqamətində düzxətli bərabərsürətli  
B) X oxunun əksinə düzxətli bərabərsürətli  
C) X oxu istiqamətində bərabəryeyinləşən
D) X oxunun əksinə bərabəryavaşıyan     
E) X oxu istiqamətində bərabəryavaşıyan

[image: image2]
4. Cisim 2 san müddətində 20 m yol qət etmişdir. Onun orta sürətini hesablayın.
A) 40 m/san    
B) 20 m/san    
C) 10 m/san  
D) 0,4 m/san    
E) 4 m/san    
5. Cisim bərabər sürətlə 4 san müddətində 20 m yol qət etmişdir. Onun sürətini hesablayın.
A) 0,8 m/san    
B) 80 m/san    
C) 5 m/san  
D) 0,5 m/san    
E) 8 m/san

6. 20 m/san sürətlə hərəkət edən avtomobil 20 san müddətində nə qədər yol qət edər?
A) 400 m        
B) 200 m         
C) 10 m         
D) 100 m         
E) 1 m
7. Yerdəyişmə proyeksiyasının zamandan asılılıq qrafiki hansı hərə​kətə uy​ğun​dur?
A) X oxu istiqamətində düzxətli bərabərsürətli  
B) X oxunun əksinə düzxətli bərabərsürətli  
C) X oxu istiqamətində bərabəryeyinləşən
D) X oxunun əksinə bərabəryavaşıyan     
E) X oxu istiqamətində bərabəryavaşıyan

[image: image3]
8. Düzxətli bərabərsürətli hərəkətdə yerdəyişmənin proyeksiyası hansı düsturla tapılır?
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9. Düzxətli bərabərsürətli hərəkətdə sürətin proyeksiyası hansı düsturla tapılır?
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10. 
[image: image14.wmf]san
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 hansı fiziki kəmiyyətin vahididir?

A) təcilin  
      B) sürətin  
      C) impulsun 
D) yerdəyişmənin      E) qüvvənin

11. 
[image: image15.wmf]2
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 hansı fiziki kəmiyyətin vahididir? 

A) təcilin  
       B) sürətin  
      C) impulsun 
D) yerdəyişmənin       E) qüvvənin

12. BS-də yerdəyişmənin vahidi hansıdır?

A) santimetr   
B) kilometr  
C) desimetr 
D) metr  
E) millimetr
13. BS-də təcil vahidi hansıdır?  
A) 
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14. BS-də sürət vahidi hansıdır?
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15. BS-də dövretmə periodunun vahidi hansıdır?
A) 
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16. BS-də dövretmə tezliyinin vahidi hansıdır? 

A) 
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17. Çevrə üzrə bərabərsürətli hərəkətdə period:

A) bir tam dövrə sərf olunan zamandır  

B) vahid zamandakı dövrlərin sayıdır

C) 1 san müddətində edilən yerdəyişmədir 

D) 1 m yerdəyişməyə sərf olunan zamandır   

E) 1 san müddətində gedilən yoldur

18. Çevrə üzrə bərabərsürətli hərəkətdə dövretmə tezliyi:

A) bir tam dövrə sərf olunan zamandır

B) vahid zamandakı dövrlərin sayıdır

C) 1 san müddətində edilən yerdəyişmədir

D) 1 m yerdəyişməyə sərf olunan zamandır

E) 1 san müddətində gedilən yoldur

19. R radiuslu çevrə üzrə T periodu ilə hərəkət edən  cismin sürəti hansı ifadə ilə təyin edilir?
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20. R radiuslu çevrə üzrə T periodu ilə hərəkət edən cismin mərkəzəqaçma təcili hansı ifadə ilə təyin edilir?
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21. Çevrə üzrə bərabərsürətlə hərəkət edən maddi nöqtə 10 san- də 50 dövr etmişdir. Onun dövretmə periodunu hesablayın.

A) 5 san         
B) 0,2 san           
C) 2 san
D) 500 san     
E) 200 san

22. Çevrə üzrə bərabərsürətlə hərəkət edən maddi nöqtə 10 san-də 50 dövr etmişdir. Onun dövretmə tezliyini hesablayın.

A) 5 san(1         B) 0,2 san(1       
C) 2 san(1      
D) 500 san(1     E) 200 san(1
23. Çevrə üzrə bərabərsürətlə hərəkət edən cismin xətti sürəti 
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-dir. Çevrənin radiusunu hesablayın.

A) 0,5 m     
B) 6m  

C) 2m     
 
D) 3m         
E) 1m

24. Cisim radiusu 1 m olan çevrə üzrə 
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 sürətlə hərəkət edir. Mərkəzəqaçma təcilini hesablayın.
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 EMBED Equation.3  [image: image49.wmf]      C) 
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2. Dinamikanın əsasları

25. 120 N qüvvənin 20 kq kütləli cismə verdiyi təcili hesablayın. 

A)​ 0,6 m/san2  
B) 6 m/san2    
C) 10 m/san2   
D) 5 m/san2   
E) 10 m/san2
26. Cismə təsir edən qüvvəni 2 dəfə artırsaq, onun təcili necə dəyişər?

A) 2 dəfə artar  
B) 2 dəfə azalar  
C) dəyişməz  
D) 4 dəfə artar  
E) 4 dəfə azalar

27. Cismin aldığı təcilin onun kütləsindən asılılıq qrafiki hansıdır (F-const)?
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28. Şəkildə cismin aldığı təcilin ona təsir edən qüvvədən asılılıq qrafiki verilmişdir. Cismin kütləsini təyin edin.
A) 3 kq       B) 10 kq  
C) 24 kq 
D) 5 kq       E) 2 kq
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29. Şəkildə cismin aldığı təcilin ona təsir edən qüvvədən asılılıq qrafiki verilmişdir. Cismin kütləsini təyin edin. 
A) 6 kq       B) 36 kq  
C) 18 kq 
D) 3 kq       E) 2 kq
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30. Şəkildə 
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 sürəti ilə hərəkət edən cismə təsir edən qüvvələrin istiqamətləri göstərilmişdir. Ağırlıq qüvvəsinin istiqaməti hansı rəqəmlə işarə edilmişdir?
A) 2           B) 3          C) 1         D) 5           E) 4


[image: image54]
31. Şəkildə 
[image: image55.wmf]v
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 sürəti ilə hərəkət edən cismə təsir edən qüvvələrin istiqamətləri göstərilmişdir. Sürtünmə qüvvəsinin istiqaməti hansı rəqəmlə işarə edilmişdir?
A) 2           B) 3          C) 1         D) 5           E) 4
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32. Şəkildə 
[image: image57.wmf]v
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 sürəti ilə hərəkət edən cismə təsir edən qüvvələr göstərilmişdir. Reaksiya qüvvəsinin istiqaməti hansı rəqəmlə işarə edilmişdir?
A) 2           B) 3          C) 1         D) 5           E) 4
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33. Şəkildə 
[image: image59.wmf]v
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 sürəti ilə hərəkət edən cismə təsir edən qüvvələrin istiqamətləri göstərilmişdir. Dartı qüvvəsinin istiqaməti hansı rəqəmlə işarə edilmişdir?
A) 2           

         B) 3          
C) 1
D) dartı qüvvəsi təsir etmir        E) 4


[image: image60]
34. N/kq ifadəsi hansı fiziki kəmiyyətin vahidinə uyğundur? 

A) qravitasiya sahəsinin intensivliyinin  
B) yerdəyişmənin
C) sürətin     


        
D) zamanın      
E) işin

35. Cismə təsir edən qüvvənin qiyməti 2 dəfə azalarsa, onun təcili necə dəyişər?

A) 2 dəfə artar  
B) 2 dəfə azalar  
C) dəyişməz  
D) 4 dəfə artar  
E) 4 dəfə azalar

36. Cismə təsir edən ağırlıq qüvvəsi hara tətbiq olunur?

A) yerləşdiyi dayağa      B) asıldığı asqıya
C) cismin səthinə           D) cismin ağırlıq mərkəzinə
E) cismin oturacağına

37. Cismin asqı və ya dayağa göstərdiyi elastiklik qüvvəsi ………   adlanır:
A) çəki  

       
B) elastiklik qüvvəsi
C) ağırlıq qüvvəsi
D) amper qüvvəsi
E) arximed qüvvəsi

38. Cismə təsir edən qüvvələrin əvəzləyicisi Rx= 0 olduqda, o necə hərəkət edər?

A) bərabərsürətli düzxətli       
B) bərabəryeyinləşən        
C) bərabəryavaşıyan            

D) çevrə üzrə bərabərsürətli  
E) artan təcillə
39. Dinamometrin iş prinsipi hansı qanuna əsaslanır?

A) Huk qanununa      
B) Kulon qanununa
C) Arximed qanununa  
D) Paskal qanununa  
E) Amper qanununa

40. Nyutonun ikinci qanununun düsturu hansıdır?
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41. Nyutonun üçüncü qanunu hansı düsturla ifadə olunur?
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42. Qüvvəni hansı cihazla ölçürlər?

A) dinamometrlə    B) manometrlə       C) barometrlə      
D) areometrlə         E) psixrometrlə
43. “Təsir əks təsirə bərabərdir”. Bu hansı qanundur?

A) Ümumdünya cazibə qanunu 
B) Nyutonun üçüncü qanunu  

C) Nyutonun ikinci qanunu             
D) Amper qanunu  
E) Kulon qanunu

44. Sürüşmə sürtünmə qüvvəsinin düsturu hansıdır?
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45. Ağırlıq qüvvəsinin düsturu hansıdır?
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46. Bir bölgünün qiyməti 2N olarsa, cismə təsir edən qüvvənin qiymətini təyin edin.
A) 2 N        B) 10 N      C) 4 N
D) 8 N        E) 6 N


[image: image81] 

47. Bir bölgünün qiyməti 5 N olarsa, cismə təsir edən qüvvənin qiymətini təyin edin.
A) 20 N       B) 10 N        C) 5 N     
D) 25 N       E) 30 N


[image: image82] 
48. Bir bölgünün qiyməti 150 N olarsa, cismə təsir edən qüvvənin qiymətini təyin edin.
A) 600N       B) 50N         
C) 450N     
D) 150N       E) 300N

[image: image83]
49. Şəkildə cismə əks istiqamətlərdə təsir edən iki qüvvə təsvir edilmişdir. Bir bölgünün qiyməti 10 N olarsa, cismə təsir edən əvəzləyici qüvvənin qiymətini təyin edin.
A) 80 N       B) 30 N       C) 40 N
D) 10 N       E) 70 N


[image: image84]
50. Şəkildə cismə eyni istiqamətdə təsir edən iki qüvvə təsvir edilmişdir. Bir bölgünün qiyməti 10 N olarsa, cismə təsir edən əvəzləyici qüvvənin qiymətini təyin edin.
A) 80 N      B) 90 N      C) 50 N     
D) 10 N      E) 70 N
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3. Mexaniki iş, güc, enerji və impuls

51. Cismin 
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qüvvəsinin gördüyü mexaniki işin düsturu hansıdır?
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52. BS-də işin vahidi nədir?

A) coul     
B) nyuton     
C) paskal     
D) vatt    
E) kilovatt-saat

53. BS-də gücün vahidi nədir?

A) coul     
B) nyuton     
C) paskal     
D) vatt    
E) kilovatt-saat

54. Gücü 60 Vt olan mühərrik 30 san müddətində nə qədər iş görər?

A) 18C    
B) 1800C  
C) 0,18C    
D) 200C   
E) 20C

55. Kinetik enerjinin ifadəsi hansıdır?

A)
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56. BS-də enerji vahidi nədir?

A) coul  

B) kilovatt-saat     C) kelvin   
D) elektronvolt  
E) vatt

57. Verilmiş cismin potensial enerjisinin hündürlükdən asılılıq qrafiki hansıdır (g-const)?
A)                                     B)                                      
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58. Verilmiş cismin kinetik enerjisinin onun sürətindən asılılıq qrafiki hansıdır?

A)                                       B)                                        
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59. Kütləsi 0,5 kq olan daş Yer səthindən 10 m hündürlükdədir. Yer səthinə nəzərən onun potensial enerjisini hesablayın. (g=10m/san2)

A) 50C  
      B) 500C   
C) 5C
D) 0,5C        E) 100C

60. Kütləsi 3 kq olan cisim hansı sabit sürətlə hərəkət etməlidir ki, onun impulsu 
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 olsun?  

A) 15m/san     B) 10m/san         C) 20m/san   
D) 5 m/san      E) 135 m/san

61. İmpulsun düsturu hansıdır?
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62. BS-də qvvə impulsunun vahidi hansıdır?
A) N∙san      B) N/san     C) N  

D) Pa   
      E) C

63. Kütləsi 10 kq olan cismin impulsunun modulu 250 kq∙m/san -dir. Cisim hansı sürətlə hərəkət edir?

A) 25m/san     
B) 5m/san     
C) 2,5m/san     
D) 12,5 m/san     E) 10 m/san

64. Deformasiya olunmuş yayın potensial enerjisi hansı ifadə ilə təyin olunur (k-yayın sərtliyi, x-deformasiyanın qiymətidir)?
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65. Potensial enerjinin düsturu hansıdır?
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66. Vatt hansı fiziki kəmiyyətin vahididir?

A) gücün   
B) işin  

C) qüvvənin  
D) enerjinin   
E) təzyiqin

67. Vahid zamanda cismin gördüyü iş …… adlanır?
A) enerji
B) qüvvə
C) güc

D) impuls
E) təcil

68. Cismin sürətini 2 dəfə artırdıqda onun kinetik enerjisi necə dəyişər?

A) 2 dəfə artar  
B) 2 dəfə azalar  
C) dəyişməz 
D) 4 dəfə artar   
E) 4 dəfə azalar

69. Cismin sürətini 2 dəfə azaltdıqda, onun kinetik enerjisi necə dəyişər?

A) 2 dəfə artar  
B) 2 dəfə azalar  
C) dəyişməz 
D) 4 dəfə artar   
E) 4 dəfə azalar

70. Cismin sürəini 2 dəfə artırdıqda onun impulsu necə dəyişər?

A) 2 dəfə artar  
B) 2 dəfə azalar   C) dəyişməz 
D) 4 dəfə artar   
E) 4 dəfə azalar

71. Cismin sürətini 2 dəfə azaltdıqda onun impulsu necə dəyişər?

A) 2 dəfə artar  
B) 2 dəfə azalar   C) dəyişməz 
D) 4 dəfə artar   
E) 4 dəfə azalar

72. N(san hansı fiziki kəmiyyətin vahididir?
A) gücün   

B) işin  
  

C) qüvvə impulsunun  
D) enerjinin
E) təzyiqin

73. Faydalı iş əmsalının düsturu hansıdır?
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74. Gücü 150 Vt olan mühərrik 10 saniyədə nə qədər iş görər?

A) 0,15C      B) 1500C   
C) 15C
D) 150C       E) 1,5C

75. 
[image: image120.wmf]%
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  ifadəsi ilə hansı fiziki kəmiyyət təyin olunur (Af-faydalı iş, At-tam işdir)?

A) sərtlik əmsalı

B) faydalı iş əmsalı
C) sürtünmə əmsalı
D) maqnit nüfuzluğu
E) dielektrik nüfuzluğu

4. Statikanın əsasları
76. Qüvvə qolunun vahidi hansıdır?
A) san  
   B) m/san       C) N/san   
D) m     
   E) N·m

77. Qüvvə momentinin vahidi hansıdır?
A) N/m2   
     B) N/m  
C) N·m   
D) adsız kəmiyyət    E) N·m2   
78. Qüvvənin qolunu 2 dəfə artırdıqda, qüvvə momenti necə dəyişər (F=const)?

A) 2 dəfə artar  
B) 2 dəfə azalar   C) dəyişməz     
D) 4 dəfə artar   
E) 4 dəfə azalar

79. Sabit qüvvənin qolunu 2 dəfə azaltdıqda qüvvə momenti necə dəyişər?

A) 2 dəfə artar  
B) 2 dəfə azalar   C) dəyişməz 

D) 4 dəfə artar   
E) 4 dəfə azalar

80. Tərpənən blok qüvvədə neçə dəfə qazanc verir?

A) qazanc vermir      B) 3 dəfə      C) 5 dəfə  
D) 4 dəfə   
      E) 2 dəfə

81. Tərpənən blok işdə neçə dəfə qazanc verir?

A) 2 dəfə   
    B) 3 dəfə       C) 4 dəfə   
D) qazanc vermir     E) 1,5 dəfə 

82. Tərpənməz blok qüvvədə neçə dəfə qazanc verir?

A) qazanc vermir      B) 3 dəfə       C) 5 dəfə  
D) 4 dəfə   
      E) 2 dəfə

83. Qüvvə qolunu dəyişmədən qüvvə modulunu 3 dəfə artırdıqda, qüvvə momenti necə dəyişər?

A) dəyişməz qalar  B) 3 dəfə artar       C) 2 dəfə artar
D) 2 dəfə azalar      E) 3 dəfə azalar

84. Qüvvənin qolunu dəyişmədən onun modulunu 3 dəfə azaltdıqda, qüvvə momenti necə dəyişir?

A) dəyişməz qalar  B) 3 dəfə artar       C) 2 dəfə artar
D) 2 dəfə azalar      E) 3 dəfə azalar

85. 
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 ifadəsi hansı fiziki kəmiyyətin  vahidinə  uyğundur?

A) qüvvənin  
B) təcilin 
         C) sürətin 
D) impulsun 
E) qüvvə momentinin

86. 
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 hansı fiziki kəmiyyətin vahididir?

A) qüvvənin  
B) təcilin 
        C) sürətin 
D) impulsun 
E) qüvvə momentinin
87. Qüvvə momentinin düsturu hansıdır?
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88. F(d  ifadəsi ilə hansı fiziki kəmiyyət təyin olunur? (F-qüvvə, d-onun qolu)
A) təzyiq
                    B) faydalı iş əmsalı

C) sürüşmə-sürtünmə əmsalı  D) arximed qüvvəsi
E) qüvvə momenti

89. Hansı mexanizm qüvvədə qazanc vermir?

A) ling

      B) hidravlik pres    C) tərpənən blok
D) tərpənməz blok     E) mail müstəvi

90. Lingin tarazlıq şərtini ifadə edən bərabərlik hansıdır (F1 və F2-lingə təsir edən qüvvələr, 
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91. Lingin tarazlıq şərti hansı bərabərliklə ifadə olunur (F1 və F2–lingə təsir edən qüvvələr, 
[image: image135.wmf]1
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 uyğun olaraq bu qüvvələrin qollarıdır)?
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5. Mexaniki rəqslər və dalğalar. Elektromaqnit rəqsləri  və dalğaları. Dəyişən elektrik cərəyanı
92. Yaylı rəqqasın rəqs periodunun ifadəsi hansıdır?
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93. Yaylı rəqqasın rəqs tezliyinin ifadəsi hansıdır?
A) 
[image: image147.wmf]k

m

p

2

1

      
B) 
[image: image148.wmf]k

m

p

2

   
C) 
[image: image149.wmf]m

к

p

2

   
D) 
[image: image150.wmf]m

к

p

2

1

   
E) 
[image: image151.wmf]к

m

  

94. Riyazi rəqqasın rəqs tezliyi hansı ifadə ilə təyin olunur?
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95. Riyazi rəqqasın rəqs periodu hansı ifadə ilə təyin olunur?
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96. 1 saniyədəki rəqslərin sayı necə adlanır?

A) rəqsin tezliyi 
        B) rəqsin periodu  
C) rəqsin fazası  
        D) dairəvi tezlik   
E) rəqsin amplitudu

97. Dalğa uzunluğu hansı düsturla ifadə olunur?
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98. Dalğa uzunluğu hansı düsturla ifadə olunur ((- dalğa uzunluğu, T-rəqs periodu, (-dalğanın sürətidir)?

A)
[image: image167.wmf]T

υ

=

λ

     
B) 
[image: image168.wmf]T

υ

=

λ

   
C) 
[image: image169.wmf]2

T

υ

=

λ

   
D) 
[image: image170.wmf]2

υ

T

=

λ

   
E) 
[image: image171.wmf]υ

T

=

λ


99. BS-də dalğa uzunluğunun vahidi nədir?
A) veber      B) saniyə  
C) metr  
D) hers  
      E) tesla
100. BS-də rəqs periodunun vahidi nədir?

A) veber      B) saniyə  
C) metr  
D) hers  
      E) tesla

101. BS-də rəqs tezliyinin vahidi nədir?

A) veber      B) saniyə  
C) metr  
D) hers  
     E) tesla

102. Şəkildə harmonik rəqs edən cismin koordinatının zamandan asılılıq qrafiki verilmişdir. Rəqsin perio​dunu təyin edin.

A) 2 san         B) 3 san  
C) 1 san  
D) 10 san       E) 4 san  

[image: image172]
103. Şəkildə harmonik rəqs edən cismin koordinatlarının zamandan asılılıq qrafiki verilmişdir. Rəqsin amplitudunu təyin edin.
A) 2 m  
     B) 20 m      C) 5 m
D) 10 m      E) 4 m


[image: image173]
104. Hansı elektromaqnit şüalanması daha kiçik dalğa uzunluğuna malikdir?

A) radiodalğalar 
B) infraqırmızı şüalar  
C) ultrabənövşəyi şüalar  

D) Rentgen şüaları    
E) qamma şüalar  

105. Hansı elektromaqnit şüalanması daha böyük dalğa uzunluğuna malikdir?

A) radiodalğalar 
B) infraqırmızı şüalar  
C) ultrabənövşəyi şüalar  

D) Rentgen şüaları    
E) qamma şüalar  

106. Hansı elektromaqnit şüalanması daha kiçik tezliyə malikdir?

A) radiodalğalar 
B) infraqırmızı şüalar  
C) ultrabənövşəyi şüalar  

D) Rentgen şüaları    
E) qamma şüalar  

107. Hansı elektromaqnit şüalanması daha böyük tezliyə malikdir?

A) radiodalğalar 
B) infraqırmızı şüalar  
C) ultrabənövşəyi şüalar  

D) Rentgen şüaları    
E) qamma şüalar  

108. Kondensator və sarğacdan ibarət rəqs konturunda yaranan elektromaq​nit rəqslərinin periodu hansı ifadə ilə təyin olunur?
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109. Kondensator və sarğacdan ibarət rəqs konturunda yaranan elekt​ro​maq​nit rəqslərinin tezliyi hansı ifadə ilə təyin olunur?
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110. İnduktiv müqavimət hansı ifadə ilə təyin  olunur?
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111. Tutum müqavimətinin vahidi nədir? 

A) om  
   B) farad          C) hers  
D) volt  
   E) henri

112. İnduktiv müqavimətin vahidi nədir? 

A) om  
   B) henri          C) amper  

D) volt  
   E) hers

113. Dəyişən cərəyan dövrəsində cərəyan şiddəti i= 20 sin 400 t qanunu ilə dəyişir. Cərəyan şiddətinin amplitud qiymətini müəyyən edin. 

A) 20 A      B) 400 A     
C) 10 A      
D) 5 A        E) 8 kA

114. Dəyişən cərəyan dövrəsində gərginlik u=100 cos 200 t qanunu ilə dəyişir. Gərginliyin amplitud qiymətini müəyyən edin.
A) 100 V      B) 200 V   
C) 2V   
D) 0,5 V       E) 20 kV

115. Cərəyan şiddətinin təsiredici (J) qiyməti necə təyin olunur (I0-cərəyan şiddətinin amplitud qiymətidir)? 
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116. Gərginliyin təsiredici qiyməti (U) necə təyin olunur (U0-gərginliyin amplitud qiymətidir)?
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117. Transistorun transformaiya əmsalının vahidi nədir? 

A) adsız kəmiyyətdir    B) volt     C) amper   
D) om  

          E) coul

118. Dəyişən cərəyan dövrəsində elektrik rezonanası hansı şərt daxilində baş verir (XL və XC-indiktiv və tutum müqavimətidir)?

A) XL=XC    
B) XL>XC    
C) XL<XC    
D) XL=
[image: image199.wmf]2
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119. Dəyişən cərəyan dövrəsində tutum müqaviməti hansı ifadə ilə təyin edilir?
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120. Dəyişən cərəyanın tezliyini və sarğacın induktivliyini 2 dəfə artırsaq, induk​tiv müqavimət necə dəyişər?

A) 2 dəfə artar   
B) 2 dəfə azalar       C) 4 dəfə artar
D) 4 dəfə azalar  
E) dəyişməz
121. Dəyişən cərəyanın tezliyini 2 dəfə artırıb, sarğacın induktivliyini 2 dəfə azalt​saq, induk​tiv müqavimət:

A) 4 dəfə artar    B) 4 dəfə azalar    C) 2 dəfə artar   
D) dəyişməz       E) 2 dəfə azalar   

122. Dəyişən cərəyanın tezliyini və kondensatorun tutumunu 2 dəfə artırsaq tutum müqaviməti:

A) 2 dəfə artar    B) 2 dəfə azalar     C) 4 dəfə artar
D) 4 dəfə azalar  E) dəyişməz 

123. Dəyişən cərəyanın tezliyini 2 dəfə artırıb, kondensatorun tutumunu 2 dəfə azaltsaq, tutum müqaviməti:

A) dəyişməz 
B) 2 dəfə azalar     C) 4 dəfə artar
D) 4 dəfə azalar   E) 2 dəfə artar

124. Aktiv müqavimətinin vahidi nədir? 

A) om       B) farad       C) hers
D) volt      E) henri

125. BS-də induktivliyin vahidi nədir? 

A) om  
   B) henri        C) amper  
D) volt  
   E) hers

6. Bərk cisim, maye və qazların təzyiqi

127. Arximed qüvvəsi hansı düsturla tapılır ((m-ma​ye​nin sıxlığı, V-mayeyə batırılan cismin həcmi, g- ağırlıq qüvvəsinin cismə ver​di​yi təcildir)?
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128. Cisim mayenin səthində üzürsə, ona təsir edən arximed qüvvəsi (FA) ilə ağırlıq qüvvəsi (Fağ) arasında hansı münasibət doğrudur?

A) FA=Fağ  
B) FA<Fağ    
C) FA>Fağ    
D) FA=2Fağ    
E)  FA=
[image: image209.wmf]2
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129. Cisim qabdakı mayenin dibinə batmışdırsa, ona təsir edən arximed qüvvəsi (FA) ilə ağırlıq qüvvəsi (Fa) arasında hansı münasibət doğrudur?

A) FA=Fağ  
B) FA<Fağ    
C) FA>Fağ    
D) FA=2Fağ    
E)  FA=
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130. Mayeyə   batırılmış cismə təsir edən arximed qüvvəsi qiymətcə:
A) cismin sıxışdırıb çıxardığı mayenin çəkisinə bərabərdir
B) mayeyə  batırılan cismin çəkisinə bərabərdir
C) mayeyə batırılan cismin kütləsinə bərabərdir
D) cismin sıxışdırıb çıxardığı mayenin kütləsinə bərabərdir
E) cismin vakuumdakı çəkisinə bərabərdir
131. Hidravlik presin porşenlərinin sahələri 100 sm2 və 25 sm2-dir. Hidravlik pres qüvvədə neçə dəfə qazanc verir?

A) 4 dəfə      B) 2 dəfə  
       C) 3 dəfə  
D) 5 dəfə      E) qazanc vermir

132. Hidravlik presin porşenlərinin sahələri 100 sm2 və 500 sm2-dir. Hidravlik pres işdə neçə dəfə qazanc verir?

A) 5 dəfə      B) 2 dəfə  
        C) 3 dəfə  
D) 4 dəfə      E) işdə qazanc olmur 

133. Mayenin sütununun qabın dibinə göstərdiyi hidrostatik təzyiq hansı düsturla hesablanır? 
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134. Bərk cisim üfiqi səth üzərində sükunətdədir. Onun səthə etdiyi təzyiq hansı düsturla tapılır?                             

A) 
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135. Cismin oturacaq səthinin sahəsini 2 dəfə artırısaq, onun üfiqi səthə göstərdiyi təzyiq necə dəyişər?

A) dəyişməz     
B) 4 dəfə artar       C) 2 dəfə artar  
D) 2 dəfə azalar  
E) 4 dəfə azalar

136. Cismin oturacaq səthinin sahəsini 2 dəfə azaltsaq, onun üfiqi səthə göstərdiyi təzyiq necə dəyişər?

A) dəyişməz     
B) 4 dəfə artar       C) 2 dəfə artar   
D) 2 dəfə azalar   E) 4 dəfə azalar

137. 
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- ifadəsi ilə hansı fiziki kəmiyyət təyin olunur (m-cismin kütləsi, V-cismin həcmidir)? 

A) təzyiq      B) sıxlıq   
C) çəki   
D) qüvvə      E) təcil                

138. 
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- ifadəsi ilə hansı fiziki kəmiyyət təyin olunur (Ft-təzyiq qüvvəsi, S-cismin oturacağının sahəsidir)? 

A) təzyiq     B) sıxlıq   
C) çəki   
D) qüvvə     E) təcil

139. 
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- ifadəsi ilə hansı fiziki kəmiyyət təyin olunur ((m-ma​ye​nin sıxlığı, V-mayeyə batırılan cismin həcmi,  g - sərbəstdüşmə  təcildir)? 

A) amper qüvvəsi       B) kulon qüvvəsi
C) lorens qüvvəsi        D) arximed qüvvəsi       
E) sürtünmə qüvvəsi   
140. 
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- ifadəsi ilə hansı fiziki kəmiyyət təyin olunur ((m-ma​ye​nin sıxlığı, h-qabdakı maye sütunun hündürlüyü, g-sərbəstdüşmə təcildir)? 

A) mayenin qabın dibinə etdiyi təzyiq   
B) bərk cismin təzyiqi      

C) lorens qüvvəsi   
D) arximed qüvvəsi
E) sürtünmə qüvvəsi
141. BS-də hidrostatistik təzyiqin vahidi nədir?
A) nyuton      B) vatt 
C) paskal

D) tesla
        E) veber
142. BS-də bərk cismin təzyiqinin vahidi hansıdır?
A) N     
 B) Vt        C) Pa        
D) Tl      E) Vb

143. Birləşmiş qablar qanunu hansı düsturla ifadə olunur ((1və (2-birləşmiş qabın qollarındakı mayelərin sıxlıqları, h1 və h2-qollardakı maye sütunlarının hündürlükləridir)?
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144. Normal atmosfer təzyiqinin qiyməti nə  qədərdi?

A) 960 mm civə sütunu    
B) 860 mm civə sütunu       

C) 760 mm civə sütunu   
D) 560 mm civə sütunu      
E) 660 mm civə sütunu 
145. Atmosfer təzyiqini ölçən cihaz hansıdır?

A) dinamometr   
B) kalorimetr       C) barometr
D) psixrometr       E) hiqrometr

146. Barometr nədir?

A) atmosfer təzyiqini ölçən cihaz
B) istilik miqdarını ölçən cihaz
C) arximed qüvvəsini ölçən cihaz 
D) rütubət ölçən cihaz
E) maye həcmini ölçən cihaz
147. Manometr nədir?

A) təzyiqi ölçən cihaz     

B) istilik miqdarını ölçən cihaz     

C) Arximed qüvvəsini ölçən cihaz 


D) rütubəti ölçən cihaz      

E) maye həcmini ölçən cihaz

148. Areometr nədir?

A) təzyiq ölçən cihaz    
B) istilik miqdarını ölçən cihaz       

C) sıxlıq ölçən cihaz  
D) rütubət ölçən cihaz    
E) maye həcmini ölçən cihaz

149. Sıxlıq ölçən cihaz necə adlanır?

A) dinamometr     B) kalorimetr       C) barometr
D) psixrometr       E) areometr

150. Hidravlik presin iş prinsipi hansı qanuna əsaslanır?

A) Nyuton qanununa     
B) Paskal qanununa
C) Arximed qanununa  
D) Amper qanununa      
E) Faradey qanununa
7. Molekulyar kinetik nəzəriyyənin əsasları. İdeal qaz qanunları

151. İdeal qazın molekulyar kinetik nəzəriyyəsinin əsas tənliyi hansıdır?
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152. Mendeleyev-Klapeyron tənliyi hansıdır?
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153. Bolsman sabitinin vahidi hansıdır?

A) 
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154. Kelvin şkalasında hansı temperatur –17oC uyğundur?

A) 256K       B) –256K  
C) 290K    
D) –280 K    E) –290K 

155. Selsi şkalasında hansı temperatur 250K-ya uyğundur?

A) –23oC      B) –523oC   
C) 23oC
D) 523oC      E) –27oC

156. 3 mol maddədəki molekulların sayını hesablayın (NA=6(1023 mol–1).

A) 1,8(1024     B) 2(1023   
C) 0,5(1024 
D) 9,0(1024     E) 1,8(1023   

157. 1,8(1024 molekuldan təşkil olunmuş maddə miqdarını təyin edin (NA=6(1023 mol–1).

A) 3 mol        B) 5 mol  
C) 2 mol   
D) 1 mol        E) 4 mol

158. Temperaturu 300K, həcmi 1,2 m3 olan 2 mol qazın təzyiqini hesablayın (R=8 C/(mol(K)).

A) 4kPa         B) 8kPa  
C) 40kPa    
D) 80kPa       E) 0,4kPa

159. Sabit temperaturda verilmiş kütləli ideal qazın təzyiqini 4 dəfə azaltdıqda, onun həcmi necə dəyişər?

A) 2 dəfə artar  
B) 2 dəfə azalar  
C) 4 dəfə artar  
D) 4 dəfə azalar  
E) dəyişməz

160. Sabit temperaturda verilmiş kütləli ideal qazın həcmini 4 dəfə azaltdıqda, onun təzyiqi necə dəyişər?

A) 4 dəfə artar  
B) 4 dəfə azalar  
C) 16 dəfə artar
D) 16 dəfə azalar E) dəyişməz
161. Sabit temperaturda verilmiş kütləli ideal qazın təzyiqini 2 dəfə artırdıqda, onun həcmi necə dəyişər?

A) 2 dəfə artar  
B) 2 dəfə azalar  
C) 4 dəfə artar
D) 4 dəfə azalar  
E) dəyişməz

162. Sabit temperaturda verilmiş kütləli ideal qazın həcmini 2 dəfə artırdıqda, onun təzyiqi necə dəyişər?

A) 2 dəfə artar  
B) 2 dəfə azalar  
C) 4 dəfə artar
D) 4 dəfə azalar  
E) dəyişməz

163. İzotermik prosesdə verilmiş kütləli ideal qazın həcmini 3 dəfə artırsaq, onun təzyiqi:
A) 3 dəfə artar  
B) 3 dəfə azalar  
C) 9 dəfə artar
D) 9 dəfə azalar  
E) dəyişməz 

164. İzotermik prosesdə verilmiş kütləli ideal qazın həcmini 3 dəfə azaltsaq onun təzyiqi:
A) 3 dəfə artar  
B) 3 dəfə azalar  
C) 9 dəfə artar
D) 9 dəfə azalar  
E) dəyişməz 

165. İobar prosesdə verilmiş kütləli ideal qazın mütləq temperaturunu 4 dəfə artırırsaq onun həcmi:

A) 4 dəfə artar  
  B) 4 dəfə azalar    C) 16 dəfə artar
D) 16 dəfə azalar   E) dəyişməz 
166. İzobar prosesdə verilmiş kütləli ideal qazın mütləq temperaturunu 4 dəfə azaltsaq, onun həcmi:

A) 4 dəfə artar  
  B) 4 dəfə azalar     C) 16 dəfə artar
D) 16 dəfə azalar   E) dəyişməz 
167. İzoxor prosesdə verilmiş kütləli ideal qazın mütləq temperaturunu 2 dəfə artırırsaq, onun təzyiqi:

A) 4 dəfə artar  
B) 4 dəfə azalar  
C) 2 dəfə artar
D) 2 dəfə azalar  
E) dəyişməz 
168. İzoxor prosesdə verilmiş kütləli ideal qazın mütləq temperaturu 2 dəfə azaltsaq, onun təzyiqi:

A) 4 dəfə artar  
B) 4 dəfə azalar  
C) 2 dəfə artar
D) 2 dəfə azalar  
E) dəyişməz 
169. Sabit temperaturda havadakı su buxarının parsial təzyiqi 2 dəfə artarsa nisbi rütubət: 

A) 2 dəfə artar  
B) 2 dəfə azalar  
C) dəyişməz 
D) 4 dəfə artar  
E) 4 dəfə azalar

170. Sabit temperaturda havadakı su buxarının sıxlığı 2 dəfə azalarsa nisbi rütubət:

A) 2 dəfə azalar  
B) 2 dəfə artar  
C) dəyişməz
D) 4 dəfə artar  
E) 4 dəfə azalar

171. Sabit temperaturda havadakı su buxarı molekullarının konsentrasiyası 2 dəfə artarsa nisbi rütubət:

A) 2 dəfə artar  
B) 2 dəfə azalar  
C) dəyişməz  
D) 4 dəfə artar  
E) 4 dəfə azalar

172. Sabit temperaturda doymuş su buxarının həcmini 3 dəfə azaltdıqda onun təzyiqi:
A) dəyişməz  
B) 3 dəfə artar  
C) 3 dəfə azalar  
D) 9 dəfə artar  
E) 9 dəfə azalır
173. Mayenin buxarlanma sürəti hansı amildən asılı deyildir? 

A) mayenin kütləsindən  



B) xarici atmosfer təzyiqindən  
C) mayenin növündən  
D) mayenin temperaturundan  

E) mayenin açıq səthinin sahəsindən
174. Şəkildə sabit həcmdə götürülmüş buxarın onun mütləq temperaturundan asılılıq qrafiki verilmişdir. Qrafikin hansı hissəsi doymamış buxara aiddir?

A) BC  

B) AB  

C) AC  
D) bütün hissələr   

[image: image459.emf] 
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E) doymamış buxarın təzyiqi temperaturdan asılı deyil.

175. Hansı temperaturdan yuxarıda buxarı mayeyə çevirmək olmur?

A) böhran temperaturundan 
B) ərimə temperaturundan 

C) qaynama tempera​tu​run​dan  
D) bərkimə temperaturunda  
E) şeh nöqtəsindən
176. Doymuş buxarın doymamış buxara çevrildiyi temperatur necə adlanır? 

A) şeh nöqtəsi  


B) böhran temperaturu  
C) qaynama temperaturu  

D) kondensasiya temperaturu
E) buxarlanma temperaturu
177. Mütləq temperatur şkalası ilə Selsi şkalası  arasında hansı münasibət doğrudur?
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178. Sabit temperaturda verilmiş kütləli ideal qaz üzərində aparılan proses necə adlanır?
A) izotermik proses  
B) izoxorik proses

C) izobarik proses
D) adiabatik proses

E) qaynama prosesi
179. Sabit təzyiqdə verilmiş kütləli ideal qaz üzərində aparılan proses necə adlanır?
A) izotermik proses 
B) izoxorik proses

C) izobarik proses
D) adiabat proses

E) kondensasiya prosesi

180. Sabit həcmdə verilmiş kütləli ideal qaz üzərində aparılan proses necə adlanır?
A) izotermik proses  
B) izoxorik proses

C) izobarik proses
D) adiabat proses

E) buxarlanma prosesi
181. Şəkildə verilmiş kütləli ideal qazın təzyiqinin onun həcmindən asılılıq qrafiki təsvir edilmişdir. İzo​ter​mik prosesə uyğun asılılıq hansı rəqəmlə işarə olunmuşdur?
A) yalnız 1  
B) yalnız  2  
C) yalnız  3  
D) 1 və 3  
E) 2 və 3

[image: image248]
182. Şəkildə verilmiş kütləli ideal qazın təzyiqinin onun həcmindən asılılıq qrafiki təsvir edilmişdir. İzo​bar prosesə uyğun asılılıq hansı rəqəmlə işarə olunmuşdur?
A) yalnız 1  
B) yalnız  2  
C) yalnız  3  
D) 1 və 3  
E) 2 və 3


[image: image249]
183. Şəkildə verilmiş kütləli ideal qazın təzyiqinin onu həcmindən asılılıq qrafiki təsvir edilmişdir. İzo​xor prosesə uyğun asılılıq hansı rəqəmlə işarə olunmuşdur?
A) yalnız 1  
B) yalnız  2  
C) yalnız  3  
D) 1 və 3  
E) 2 və 3


[image: image250]
184. pV diaqramında verilmiş kütləli ideal qaza aid hansı proses təsvir olunmuşdur?
A) izotermik proses 
B) izoxor proses
C) izobar proses

D) adiabat proses
E) kondensasiya prosesi

[image: image251]
185. pV diaqramında verilmiş kütləli ideal qaza hansı proses təsvir olunmuşdur?
A) izotermik proses 
B) izoxor proses

C) isobar proses

D) adiabat proses

E) soyuma prosesi

[image: image252]
186. Verilmiş kütləli ideal qaz üçün pV diaqramında hansı proses təsvir olunmuşdur?
A) izotermik proses 
B) izoxor proses

C) isobar proses

D) adiabat proses

E) soyuma prosesi 

[image: image253]
187. Verilmiş kütləli ideal qaz üçün pT diaqramında hansı proses təsvir olunmuşdur?
A) izotermik proses 
B) izoxor proses

C) isobar proses

D) adiabat proses

E) qızma prosesi 

[image: image254]
188. Verilmiş kütləli ideal qaz üçün pT diaqramında hansı proses təsvir olunmuşdur? 
A) izotermik proses  
B) izoxor proses

C) isobar proses 

D) adiabat proses

E) fotoionlaşma


[image: image255]
189. Verilmiş kütləli ideal qaz üçün VT diaqramında hansı proses təsvir olunmuşdur?
A) izotermik proses 
B) izoxor proses

C) isobar proses

D) adiabat proses

E) qızma prosesi 

[image: image256]
190. Verilmiş kütləli ideal qaz üçün VT diaqramında hansı proses təsvir olunmuşdur?
A) izotermik  
B) izoxorik  
C) izobarik
D) adiabat  
E) fotoionlaşma
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191. Verilmiş kütləli ideal qaz üçün VT diaqramında hansı proses təsvir olunmuşdur? 
A) izotermik proses 
B) izoxor proses

C) isobar proses

D) adiabat proses

E) soyuma prosesi

[image: image258]
192. Verilmiş kütləli ideal qaz üçün PT diaqramında hansı proses təsvir olunmuşdur? 
A) izotermik proses 
B) izoxor proses

C) isobar proses

D) adiabat proses

E) böhran halı

[image: image259]
8. Termodinamikanın əsasları

193. İzotermik prosesdə termodinamikanın birinci qanunu hansı düsturla ifadə olunur?

A) Q((U   
B) Q((U+A   
C) Q(–A   
D) (U( –A   
E) (U(A
194. Adiabat prosesdə termodinamikanın birinci qanunu hansı düsturla ifadə olunur?

A) Q((U   
B) Q((U+A   
C) Q(–A   
D) (U(–A   
E) (U(0

195. Verilmiş kütləli ideal qaza 300 C istilik miqdarı verdikdə o xarici qüvvələrə qarşı 300C iş görmüşdür. Qa​zın daxili enerjisinin dəyişməsi nəyə bərabər olmuşdur?
A) 100C       
B) – 300C      
C) 300C      
D) 0C       
E) –100C

196. Qaza 200 C istilik miqdarı verdikdə o xarici qüvvələrə qarşı 200C iş görmüşdür. Qa​zın daxili enerjisi nə qədər dəyişmişdir?

A) –100C     
B) 200C       
C) 0C          
D) 100C      
E) –200C

197. pV diaqramında verilmiş kütləli ideal qaz üçün təsvir olunan hansı prosesdə o daha çox iş görmüşdür?

A) N–1   
B) N–2   
C) N–3    
D) N–4    
E) N–5

[image: image260]
198. Verilmiş kütləli ideal qaz üçün pV diaqramında təsvir olunan hansı prosesdə daha az iş görmüşdür?

A) N–1   B) N–2   C) N–3    D) N–4    E) N–5

[image: image261]
199. BS-də istilik miqdarının vahidi nədir?

A) coul   
B) kulon   
C) nyuton
D) vatt    
E) henri

200. BS-də istilik tutumunun vahidi hansıdır?
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201. BS-də xüsusi istilik tutumunun vahidi hansıdır?
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202. 
[image: image271.wmf]kq

K

C

.

- hansı fiziki kəmiyyətin vahididir?

A) müqavimətin temperatur əmsalının  
B) istilik miqdarının
C) istilik tutumunun  

D) xüsusi istilik tutumunun  
E) qaz sabitinin
203. 
[image: image272.wmf]K
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– hansı fiziki kəmiyyətin vahididir?

A) univrsal qaz sabitinin   
B) istilik miqdarının  
C) istilik tutumunun  

D) müqavimətin temperatur əmsalının
E) daxili enerjinin 
204. Kelvin hansı fiziki kəmiyyətin vahididir?

A) bolsman sabitinin  

B) istilik miqdarının  

C) istilik tutumunun  

D) universal qaz sabitinin  

E) mütləq temperaturun

9. Elektromaqnit sahəsi

205. İnduktivliyi L olan cərəyanlı sarğacın maqnit sahəsinin enerjisi hansı ifadə ilə təyin olunur?
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206. Hansı ifadə maqnit sahəsinin enerjisinə uyğundur?
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207. Hansı ifadə maqnit sahəsinin enerjisinə uyğundur?
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208. Hansı ifadə maqnit sahəsinin enerjisinə uyğundur?
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209. Hansı ifadə elektrik sahəsinin enerjisinə uyğundur?
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210. Hansı ifadə elektrik sahəsinin enerjisinə uyğundur?
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211. Hansı ifadə elektrik sahəsinin enerjisinə uyğundur?
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212. Veber hansı fiziki kəmiyyətin vahididir? 

A) maqnit selinin    
B) maqnit sahə induksiyasının       
C) induktivliyin         

D) maqnit nüfuzluğunun       
E) elektrik hərəkət qüvvəsinin

213. Tesla hansı fiziki kəmiyyətin vahididir? 

A) maqnit selinin    

B) maqnit sahə induksiyasının       
C) induktivliyin         

D) maqnit nüfuzluğunun   
E) elektrik hərəkət qüvvəsinin 

214. Henri hansı fiziki kəmiyyətin vahididir? 

A) maqnit selinin    
B) maqnit sahə induksiyasının       
C) induktivliyin         

D) maqnit nüfuzluğunun       
E) elektrik hərəkət qüvvəsinin

215. Kulon qanunu hansı düsturla ifadə olunur?
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–düsturu hansı qanunu ifadə edir?

A) Arximed qanunu    
B) Kulon qanunu    
C) Nyüton qanunu        
D) paskal qanunu

E) Faradey qanunu
217. Elektrik sahəsinin intensivliyi hansı düsturla ifadə olunur?
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218. BS-də elektrik sahəsinin intensivliyinin vahidi  hansıdır?
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219. Bircins maqnit sahəsində yerləşdirilən düzxətli cərəyanlı naqilə təsir edən amper qüvvəsi hansı düsturla tapılır?
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220. Hansı cihazın iş prinsipi lorens qüvvəsinə əsaslanır?

A) kütlə spektroqrafının    B) termometrin
C) psixrometrin     
D) dinamometrin
E) elektroskopun

221. Elektrik tutumunun vahidi nədir?

A) farad   
B) henri  
C) om   
D) tesla  
E) veber

222. Tutumu 6 mkF olan kondensatoru 5V gərginlikli mənbəyə qoşduqda ona nə qədər yük toplanar?

A) 30 Kl  
B) 30 mKl  
C) 3 Kl  
D) 3 mKl  
E) 30 mkKl

223. Kondensatorun köynəklərinin yükünü 2 dəfə azaltdıqda elektrik tutumu:

A) dəyişməz  
B) 2 dəfə azalar 
C) 2 dəfə artar 
D) 4 dəfə azalar  
E) 4 dəfə artar

224. Kondensatorun köynəkləri arasında gərginliyini 3 dəfə artırdıqda elektrik tutumu:

A) dəyişməz  
B) 3 dəfə artar  
C) 3dəfə  azalar
D) 9 dəfə azalar  
E) 9dəfə artar
225. Müstəvi hava kondensatorun elektrik tutumunun köynəkləri arasındakı məsafədən asılılıq qrafiki hansıdır (S=const)?

A)                                 B)                                        
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226. Müstəvi hava kondensatorun elektrik tutumunun onun köynəklərinin sahəsindən asılılıq qrafiki hansıdır (d=const)?

A)                                       B)                                        

C)                                               D) 

E)


227. Müstəvi kondensatorun elektrik tutumunun onun köynəkləri arasındakı mühitin dielektrik nüfuzluğundan asılılıq qrafiki hansıdır (S(const, d(const)?

A)                                        B)                                        

C)                                        D) 

E) 


228. Lorens qüvvəsinin düsturu hansıdır?
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229. 
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 vektorları arasında bucağın sinusudur) ?

A) arximed qüvvəsini    
B) ağırlıq qüvvəsini 
C) amper qüvvəsini 
D) elastiklik qüvvəsini
E) lorens qüvvəsini
230. 
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 düsturu nəyi ifadə edir?

A) arximed qüvvəsini 
B) ağırlıq qüvvəsini
C) sürtünmə qüvvəsini   
D) elastiklik qüvvəsini 
E) amper qüvvəsini   

10. Sabit cərəyan qanunları

231. Dövrə hissəsi üçün Om qanunu hansı düsturla ifadə olunur?
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232. Tam dövrə üçün Om qanunu hansı düsturla ifadə olunur?
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233. Hər birinin müqaviməti R=4 Om olan ardıcıl birləşdirirlmiş iki naqilin ümumi müqavimətini təyin edin.

A) 6 Om        B) 8 Om       C) 4 Om
D) 10 Om      E) 2 Om

234. Dövrə hissəsinin müqaviməti 6 Om, uclarındakı gərginlik 12V-dur. Dövrə hissəsindən keçən cərəyan şiddəti nə qədərdir?

A) 72 A        B) 2 A        C) 6 Om
D) 12 A        E) 0,5 A
235. Dövrə hissəsində cərəyan şiddəti 2A, uclarındakı gərginlik 12V-dur. Dövrə hissəsinin müqavimət nə qədərdir?

A) 6 Om       B) 2 Om     C) 12Om
D) 24 Om     E) 36 Om

236. Naqilin müqaviməti hansı düsturla ifadə olunur?
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237. Dövrə hissəsində cərəyan şiddəti 2A, uclarındakı gərginlik 12V-dir. Dövrə hissəsinin müqavimətini hesablayın.
A) 6 Om       B) 2 Om      
C) 12 Om      
D) 24 Om     E) 36 Om

238. Dövrə n sayda ardıcıl birləşdirilmişdir R müqavimətindən ibarətdir. Dövrənin tam müqaviməti nəyə bərabərdir?

A) nR 
        B) 
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239. Om-hansı fiziki kəmiyyətin vahididir?

A) cərəyan şiddətinin    
B) gərginliyin      
C) müqavimətin      
D) intensivliyin    
E) potensialın

240. Amper hansı fiziki kəmiyyətin vahididir?

A) cərəyan şiddətinin    
B) gərginliyin      
C) sıxlığın  

D) təzyiqin    
E) enerjinin

241. Volt hansı fiziki kəmiyyətin vahididir?

A) cərəyan şiddətinin    
B) gərginliyin      
C) cərəyanın gücündən
D) təzyiqin    
E) enerjinin 

242. Hansı mühit yaxşı keçiricidir?
A) plazma         
B) normal atmosfer təzyiqində qaz   

C) distillə olunmuş su     
D) vakuum diodu       
E) ebonit çubuq 
243. Hansı mühit  elektrik cərəyanını keçirmir?
A) plazma       B) metal naqil      C) yarımkeçirici
D) rezin          E) elektrolit   
244. Müqavimətləri R1=3 Om və R2=5 Om olan iki naqil dövrə hissəsində ardıcıl birləşdiril​miş​dir. Dövrənin ümumi hissəsinin müqaviməti nə qədərdir?

A) 15 Om      B) 8 Om  
C) 2 Om   
D) 4 Om        E) 16 Om                                                                                                                                                                                                        

245. Müqavimətləri R1=8 Om və R2=2 Om olan iki naqil dövrə hissəsində ardıcıl birləşdiril​miş​dir. Dövrə  hissəsinin ümumi müqaviməti nə qədərdir?

A) 0,25 Om     B) 8 Om       C) 10 Om      
D) 4 Om          E) 16 Om 

246. Gərginlik hansı cihazla ölçülür?

A) areometr   
B) dinamometr   
C) voltmetr       
D) psixrometr  
E) hiqrometr  
247. Cərəyan şiddəti hansı cihazla ölçülür?

A) areometr   
B) dinamometr   
C) ampermetr
D) psixrometr  
E) hiqrometr  
248. Ampermetrlə hansı fiziki kəmiyyət ölçülür?

A) təzyiq   
B) qüvvə       C) cərəyan şiddəti
D) gərginlik  
E) sıxlıq  

249. Voltmetrlə hansı fiziki kəmiyyət ölçülür?

A) təzyiq   
B) qüvvə       C) cərəyan şiddəti  
D) gərginlik         E) sıxlıq 

250.  Naqillərdə əsas yükdaşıyıcılar:
A) sərbəst elektronlardır   
B) broun hissəcikləridir 
C) deşiklərdir          
D) ionlardır
E) (-zərrəcikləridir
251.Naqildən cərəyan keçərkən ayrılan istilik miqdarı hansı düsturla təyin hesablanır?
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252.Coul-Lens qanununun düsturu hansıdır?                                                                                                                                                                                   
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düsturu hansı qanunun düsturudur?

A) Arximed qanununun    
B) Kulon qanununun 
C) Nyuton qanununun      
D) Paskal qanununun
E) Coul-Lens qanununun

11. Həndəsi optika. Dalğa optikası. İşıq kvantları

254.  Optik qüvvənin vahidi nədir?

A) dioptriya     B) nyuton  
    C) metr
D) paskal         E) adsız kəmiyyətdir 

255. Müstəvi güzgü üzərinə düşən işıq şüası hansı bucaq altında qayıdır?

A) 500  
   B) 400       C) 900   
D) 800       E) 1400 

[image: image363]
256. İşıq vakuumdan mühitə keçdikdə onun sınması hansı bərabərliklə təyin olunur (
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257. Düşmə bucağının hansı qiymətində tam daxili qayıtma hadisəsi baş verir?

A) düşmə bucağı limit bucağından böyük olduqda 

B) düşmə bucağı limit bucağından kiçik olduqda 

C) düşmə bucağı limit bucağına bərabər olduqda 

D) düşmə bucağı 900 olduqda 

E) düşmə bucağı 00 olduqda 

258. Şüşə üçün tam qayıtmanın limit bucağı 420-dir. Düşmə bucağının hansı qiymətində tam qayıtma hadisəsi baş verməz?
A) 400  
       B) 450        C) 600  

D) 900  
       E) 500 

259. Səpici linzanın düsturu hansıdır? 
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260. Tam daxili qayıtmanın limit bucağı hansı düsturla təyin olunur? 
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261. Fokus məsafəsi F=40 sm olan səpici linzanın optik qüvvəsini tapın.
A) D=–2,5dptr  
B) D=+0,5dptr      C) D=+1dptr 
D) D=+2dptr       E) D=+2,5dptr

262. Optik qüvvəsi 2 dptr olan linzanın fokus məsafəsini təyin edin.   

A) 50 sm      B) 20 sm  
C) 0,5 sm  
D) 2 sm        E) 0,2 sm

263. İşıq sürətinin ölçülməsinə dair Ryomer təcrübəsində Yupiter peykinin orbiti hansı rəqəmlə göstərilmişdir?
A) 1      
B) 2      
C) 3     
D) 4      
E) 5

264. İşıq sürətinin ölçülməsinə dair Ryomer təcrübəsində Yupiter orbiti hansı rəqəmlə göstərilmişdir? 

A) 1      
B) 2      
C) 3     
D) 4      
E) 5
265. Düşmə bucağı nə qədər olmalıdır ki, qayıdan şüa düşən şüa ilə 500 bucaq təşkil etsin? 

A) 200   
   B) 250       C) 400      D) 500       E) 600
266. Düşmə bucağını 100 kiçiltsək, düşən və qayıdan şüalar arasındakı bucaq:

A) 50 kiçilər  
B) 100 kiçilər   
C) 200  kiçilər
D) dəyişməz     
E) 100  artar

267. Şəkidə şüşə linzalar göstərilmişdir. Onlardan hansılaarı toplayıcıdır?

A) 1, 2, 3      B) 1, 2, 3   
C) 2, 3    
D) 3   
       E) yalnız 2

                        1.                               2.              3.                              

268. Şəkildə səpici linza (LL() və cismin (AB) vəziyyəti göstərilmişdir. Cismin xəyalı harada alınar (F-fokus məsafəsidir) ?
A) 1 hissəsində 
B) 3 hissəsində 
C) 5 hissəsində 
D) 2 hissəsində  
E) 4 hissəsində


269. Şəkli çəkilən cisim fokus məsafəsi F olan fotoaparatın obyektivindən hansı məsafədə (
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270. Obyekti fokus məsafəsi F olan toplayıcı linzadan hansı d məsafəsində yerləşdirmək lazımdır ki, onun böyüdülmüş həqiqi xəyal alınsın? 
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271. Şəkildə səpici linza (LL() və cismin (AB) vəziyyəti göstərilmişdir. Onun xəyalı harada alınar?

A) 5 sahəsində  
B) 4 sahəsində  
C) 3 sahəsində  
D) 2 sahəsində   
E) 1 sahəsində


272. Cismi fokus məsafəsi F olan proyeksiya aparatının obyektivindən hansı məsafədə yerləşdirmək lazımdır ki, onun böyüdülmüş həqiqi xəyalı alınsın?
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273. Nazik sabun köpüyündə əlvan rənglərin görünməsi hansı işıq hadisəsi ilə izah olunur?

A) difraksiya     

B) interferensiya
C) polyarizasiya  
D) qayıtma  
E) sınma

274. Nyuton halqalarının alınması hansı işıq hadisəsi ilə izah olunur?

A) difraksiya     
B) interferensiya    C) polyarizasiya
D) qayıtma  
E) sınma

275. Hansı şüalar interferensiya xassəsinə malikdirlər?

1. rentgen  
2. görünən işıq  
3. ifraqırmızı  
4. radiodalğalar

A) yalnız 2    
B) 2və 4      
C) 1, 2 və 4      
D) 1,2,3      
E) hamısı

276. Hansı hadisələrdən işığın dalğa nəzəriyyəsi əsasında izah olunur? 
1. interferensiya          2. fotoeffekt       3. difraksiya

A) 1 və 3  
B) 2 və  3    
C)  2 və 3     
D) 1, 2 və 3      
E) yalnız 1

277. Hansı hadisə elektromaqnit şüalanmasının korpuskulyar xassəli olmasını təsdiq edir?

A) interferensiya      B) fotoeffekt 
  C) difraksiya  
D) polyarizasiya      E) dispersiya

278. Hansı hadisə işıq dalğalarının eninə olmasını təsdiq edir?

A) interferensiya      B) fotoeffekt  
    C) difraksiya 
D) polyarizasiya       E) dispersiya

279. İnterferensiya mənzərəsində maksimumlar şərti hansıdır?

A) 
[image: image397.wmf]l

k

d

3

2

=

D

         B) 
[image: image398.wmf]2

l

k

d

=

D

      C) 
[image: image399.wmf]к

λ

Δd

=


D) 
[image: image400.wmf](

)

2

1

2

l

+

=

D

к

d

   E) 
[image: image401.wmf]4

l

k

d

=

D


280. İnterferensiya mənzərəsində minimumlar şərti hansıdır?
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281. Fotoeffekt hadisəsi  .....

A) işığın təsiri ilə metal səthin qızmasıdır.
B) işığın təsiri ilə elektronların metaldan qopmasıdır       

C) işığın təzyiqidir.  

D) işığın dalğa təbiətli olmasıdır.  


E) işığın sınmasıdır.
282. Fotonun enerjisi hansı ifadə ilə təyin olunur ((- işığın tezliyi, h-Plank sabitidir)?

A) h(     
B) h/(     
C) (/h     
D) h(/2      
E) 2h(
283. Fotoeffektin qırmızı sərhəddi nədən asılıdır?

A) düşən işığın tezliyindən

B) düşən işığın sürətindən
C) düşən işığın dalğa uzunluğundan
D) katodun hazırlandığı metalın növündən  

E) işığın təzyiqindən
284. Fotoeffekt üçün Eynşteyn tənliyi hansıdır?
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285. 
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 - düsturu hansı fiziki hadisə üçün Eynşteyn tənliyi adlanır?

A) diffuziya      B) interferensiya 
     C) difraksiya
D) fotoeffekt     E) elektromaqnit induksiyası

286. İşığın təsiri ilə metalın səthindən qopan elektronları necə adlandırırlar?

A) sərbəst elektronlar  
B) ionlar  

C) broun hissəcikləri  
D) fotoelektronlar

E) deşiklər
287. Müstəvi güzgü üzərinə düşən işıq şüası hansı bucaq altında qayıdır?
A) 300  

B) 450    
C) 600   
D) 900     

E) 1500 


[image: image413]
288. Müstəvi güzgü üzərinə düşən işıq şüası hansı bucaq altında qayıdar?
A) 300  
      B) 450        C) 600       
D) 1350         E) 900

[image: image414]
12. Atom və nüvə fizikası

289. Şəkildə atomun enerji səviyyələri diaqramı verilmişdir. Hansı keçidlərdə atom enerji şüalandırır?

A) 1 və3    
B) 2 və 4       
C) 1 və 4    
D) 2 və 3   
E) 1 və 2


290. Hansı keçid zamanı hidrogen atomunun udduğu şüalanmanın dalğa uzunluğu ən qısadır?
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291. Hansı keçid zamanı hidrogen atomunun buraxdığı şüalanmanın tezliyi ən kiçikdir?
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292. Radioaktiv çevrilmələrdə yaranan (- şüalar:

A) neytral atomlar selidir.   

B) protonlar selidir.
C) neytronlar selidir. 
  

D) 
[image: image425.wmf]a

neytral atonlar selidir.

E) müsbət ionlar selidir.
293.  94Be + 4 2He ( 126C + ? nüvə reaksiyasında hansı zərrəcik yaranır?

A) neytron   
B) elektron  
C) pozitron  
D) proton  
E) α- zərrəcik

294.  147N + 10n ( 115B + ?  nüvə reaksiyasında hansı zərrəcik yaranır?

A) 
[image: image426.wmf]a

- zərrəcik   
B) proton  
C) neytron  
D) elektron 
E) pozitron

295. 126C + ? ( 136C +01e  nüvə reaksiyasında hansı zərrəcikdən istifadə olunmuşdur?

A) neytrondan   
B) elektrondan         C) pozitrondan  
D) protondan 
E) 
[image: image427.wmf]a

-zərrəcikdən

296. 
[image: image428.wmf]Al
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 + ? ( 
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 +
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 nüvə reaksiyasında hansı zərrəcikdən istifadə olunmuşdur?

A) neytrondan   

B) elektrondan
C) pozitrondan

D) 
[image: image431.wmf]a

- zərrəcikdən  
E) (- kvantdan  

297. 2412Mg +11H (  42He + ? reaksiyasında hansı nüvə yaranmışdır?

A) 2111Na   
B) 2211Na   
C) 2311Na  
D) 2713Al  
E) 2513Al

298. Radioaktiv çevrilmə qanunu hansı düsturla ifadə olunur? (t-zaman, T-yarımçevrilmə periodu, N0-başlanğıc nüvələrin sayıdır)
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299. 
[image: image437.wmf]Co
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 izotopunun nüvəsində neçə neytron var? 

A) 33  
B) 27  
C) 60  
D) 87  
E) 32 
300. Nüvədəki nuklonların tam sayı nəyi göstərir?

A) elementin nisbi atom kütləsini 



B) nüvənin yükünün miqdarını
C) elementin Mendeleyev cədvəlində sıra nömrəsini 

D) atomdakı elektronların sayını
E) atomdakı bütün zərrəciklərin sayını
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